



济宁消防护航G20杭州峰会

全体官兵进入二级战备,确保部队内部和社会面火灾形势“双稳定”



消防开展夜查现场。

本报济宁9月4日讯(记者 姬生辉 苏洪印 通讯员 王振华) 济宁启动G20杭州峰会安保模式,全警参战,打赢火灾隐患排查整治攻坚战,坚决做好灭火救援各项准备工作,确保部队内部和社会面火灾形势“双稳定”。

济宁市委市政府制定出台《G20杭州峰会全市安全保卫工作方案》,启动G20杭州峰会安保模式。消防支队制定火灾防控工作方案等,将安保任务细化到4个业务部门和15个消防大队。教育等11个行业部门开展行业部门内消防安全自查及宣传教育工作;203个派出所、500余名消防专兼职民警全

员出动,重点负责辖区内九小场所、古建筑、餐饮、住宿等危险区域的消防安全检查。

全市各相关部门结合夏季消防检查工作,开展隐患排查、单位自检自查。目前,全市共排查各单位3417家,督促整改隐患960余处。整治易燃易爆单位隐患,全市共排查易燃易爆单位(企业)1050家,发现火灾隐患1211处,临时查封5处,责令“三停”2家,拘留1人。整治出租屋、“三合一”场所专项隐患。截至目前,全市共检查单位1400余家,发现隐患1243处,整改隐患1051处,临时查封3家。新建、补建消火栓31个,打通消防通道7处,拆除影响疏散的铁栅栏及违章广告牌68个。

消防支队提前进入二级战备,确保战备期间人员在位率不低于95%。根据实际建立健全重特大灾害事故社会救援保障机制,全市消防部队加大对人员密集场所、易燃易爆场所、高层地下建筑、大型城市综合体等重点单位熟悉演练的频次、力度。同时对车辆器材、个人防护装备每天进行检查测试,使车辆装备时刻处于良好的战备状态。聘任12位专家学者成立灭火救援专家组,制订30余类突发性事故处置预案。成立紧急救援小组,配备必要的侦检、救生、破拆等器材装备,担负紧急情况下遇险被困消防员的搜寻搜救任务。

相关链接

曲阜消防: 消防车辆装备 处于良好战备状态

强化执勤备战教育。针对辖区火灾特点和部队当前形势,开展有针对性的安全防事故教育。全面检查车辆器材的性能,确保车辆器材装备随时处于良好的战备状态。加强对辖区道路、水源重点单位和人员密集场所的熟悉演练。

兖州消防: 人员密集区域 开展消防疏散演练

联合商务局、安监局在兖州百货大楼开展消防疏散演练,组织该公司员工进行干粉灭火器实地操作和逃生疏散演练,让员工如临火场,亲身体验初起火灾扑救和引导人员疏散的程序、方法。针对演练中暴露出的问题,与大家进行了交流和探讨。

汶上消防: 技能熟练于手 救生器材完整好用

组织全体官兵对中队救生器材进行熟悉操作和维修保养。中队长逐一为大家讲解了如何保养和操作装备器材,以及装备器材的性能参数和正确使用方法。让战士们熟练于手,熟记于心,确保救生器材能够完整好用。

金乡消防: 三个警种联动 协同应对消防隐患

金乡县公安局建立公安交警、消防、派出所灭火和应急救援三警联动、协同作战机制。处置灭火和应急救援灾情时,协同作战。交警、消防、派出所三方建立信息互通共享机制。

本报记者 苏洪印 姬生辉



电动车充电别小视 火灾隐患得早消除

本报济宁9月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛) 为吸取深圳“8·29”电动车充电火灾亡人事故教训,8月30日,济宁市公安消防支队支队长郑田申督导检查居民小区电动车火灾防范工作。

郑田申实地查看了公路人家社区电动车集中充电、宣传示范点建设情况,就全面做好电动车火灾防控工作提出明确要求。首先要深入居民小区排查居民电动车有无违规使用、私拉电线充电等火灾隐患情况,将发现隐患多的小区及街道作为下一步整治重点。同时,辖区物业

要认真落实安全防范措施。推进电动车集中充电示范点建设。督促物业服务企业、居(村)民委员会等,要求其实行电动车的规范化管理,加强对居(村)民住宅区电动自行车停放和充电的改造,推动有条件的小区、村委建立集中停放、充电场所,及时消除安全隐患。

加大消防宣传力度。要通过电视、广播、公众微信号、户外LED电子显示屏、宣传标语画报等载体,强化对电动车消防安全常识和典型火灾案例宣传。

行业部门专题培训 培养消防安全“明白人”

本报济宁9月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨) 济宁市公安消防支队日前开展全市行业部门消防安全专题培训。培训分析了全市消防安全形势、现状以及面临的突出问题,剖析介绍了各类典型火灾案例暴露出的监管问题以及深层次原因。

培训班分为10期,每期3天,采取贴近实际、层次分明的专题授课方式,分析全市消防安全形势、现状以及面临的突出问题,剖析各类典型火灾案例暴露出的监管问题以及深层次原因,并从贯彻落实消防法律法规、依法履行消防工作职责、提升自

我管理水平等方面进行了专题授课。

此次培训参训人员全、覆盖范围广、师资力量专、授课内容精,有效强化了行业部门、企业单位消防安全工作重视程度,培养了一批管理层面的消防安全“明白人”,搭建了各部门、各单位之间的经验交流和信息共享平台。

支队广泛征求了行业部门和有关单位意见建议;郑田申支队长亲自审定培训方案和授课计划,防火处统一编写、制作了高质量的培训课件和火灾警示录视频,并选定经验丰富的专业技术骨干作为师资力量。

照顾卧床岳父,没耽误消防排查

G20安保之星韩明昊累计检查单位160余家,成果卓越



本报济宁9月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 韩旭) 邹城市公安消防大队副大队长韩明昊一边深入社会单位排查隐患,一边照顾重病的亲属,忙到深夜经常以饼干充饥。卓越的夜查成果,是对他敬业态度的最好回报。

9月1日,济宁在全市范围内开展消防安全集中夜查行动。接到通知后,韩明昊着手起草制定邹城市消防安全夜查行动实施方案,通知各派出所和治安、督察、宣传等警种参加邹城市公安局消防夜查行动启动仪式。

夜查活动开始后,韩明昊和派出所消防监督民警一起深入社会单位开展检查。监督检查的过程就是消防宣传的过程,监督检查的当场就让单位认识到自身存在火灾隐患的危险性,积极主动的去整改。

对于单位存在的火灾隐患,韩明昊不仅指出存在问题和如何去整改,还详细地告诉负责人为什么要整改以及不整改有可能会有哪些后果。他有理有据,耐心劝说,还热情指导,帮助负责人细化整改措施。赢得了他们的配合和拥护。

夜查行动结束时多是深夜,韩明昊往往来不及吃饭,他吃几块饼干充饥后匆匆赶往医院,替



韩明昊在执勤现场。

下已在医院照顾老人的妻子,岳父因脑部出血已成植物人,夫妻俩轮换进行照料。次日一早,韩明昊还要整理夜查文书和资料,但他从不言苦言累。

夏季消防检查尤其是G20峰会消防安保活动期间,韩明昊累计检查单位160余家,对单位提出合理化整改建议130余条,发现并督促整改消除火灾隐患230余处,组织59家单位的法人代表、专兼职消防保卫人员参加了消防宣传培训,为25个单位和学校举办了消防培训班和灭火和逃生自救演习,培训干部、职工和学生达1300余人,切实提高了企事业单位的消防安全主体意识和自救自救能力。

因工作成绩突出,韩明昊曾赢得一系列荣誉,他先后被

评为全市优秀人民警察,全市安全生产先进个人,并被市消防支队荣记个人三等功一次,多次受到嘉奖表彰。

热血英雄韩明昊

一腔热血一冲先
一句叮嘱一心牵
一身胆气一不惧
一生铁骨一方安
一段岁月一挥间
一心豪迈一无怨
一入红门一英雄
一片丹心一年年

井源2016年9月3日作于
微山